

A mai szám ára 400 korona.

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Vasárnap
1923 november hó 11.

Felölös szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt.
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ÁRA:
300
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetés ára: havonta 6000 korona, külföldre 12000 korona

Debreczen.
XXI. évf. 256. szám

Hittlerék és Ulainok

Rövidebb ideig tartott, mint egy pünkösdi királyság, a Hittlerék zenebonája. Az egész birodalom felháborodásának már a szele elsöpörte azokat, akik a német népnek minden legyőztes után is megmaradt erőssége, a birodalmi egység ellen támadtak. A felháborodásnak már a szele is elég volt, hogy ledöljön Hittler, ledöljön a fenyegető horogkereszt, amelynek agresszivitása ismeretlen erőktől duzzadón évekig fenyegette felborítással a német birodalom rendjét és egységét. Csak ennyi volt? — kérdezik most megkönnyebbülve a német hazafiak. Csak ennyi volt? Ezekről a kalandoroktól rettent meg az egész Németország, ezek ellen nem mert fellépni, ezt a fekélyt nem mert kioperálni a birodalom testéből? Hát ez volt az az erő, amely támogatta őket, amelyre mindig hivatkoztak, amelynek nevében szerződéseket kötöttek? Ime, kiderült, hogy nem volt semmi a hátuk mögött; kiderült, hogy azok a szólások, amelyek a hordók tetejéről puffogtak, nem a tömegek lelkéből fakadtak, csak a terror frázisai voltak, amelyekkel ügyes kalandorok megfélemlítették a tömegeket, de amint tette került a sor, egyedül maradtak, mint ahogy voltaképpen mindig egyedül is voltak.

Ezzel nem akarjuk azt mondani, hogy most már kacagni való tréfa a Hittlerék lezajlott komédiája s hogy egyéb tanulság nem vonandó le belőle, csak az, hogy milyen ügyesek némely kalandorok s hogy nem kell látnunk benne szemléltető bizonyítását annak a tételnek, hogy a polgári társadalmak igen gyakran elveszítik erejének tudatát és hatalmas, életerős testét bábként engedi jobbra vagy balra taszítani. A történelem ad néha leckéket. A Hittler-komédia lecke minden népnek, hogy a maga, a nemzet iránt való kötelesség megakadályozni, hogy a gyom elhatalmasodjék, hogy nem szabad engedni a legkisebb ellenszegülést az ország törvényeinek, de kötelessége szigorú kézzel kitépni a gázt, mert ha nem tépik ki, a törvény fölé nő a lázadás szit és robbant, örök és pótolhatatlan értékek ellen tör, mint Hittler, vagy mint — Ulain.

Ulainnak nem sikerült az, a minek megpróbálásig Hittler már eljutott, Ulain ellen tehát most kell védekezni, Ulaint és az Ulainokat tehát meg kell aka-

dályozni abban, hogy eljuthassanak odáig, ameddig Hittler eljutott! Az Ulainok a magyar törvénykönyvnek nem egy szakaszával jutottak ellentétbe négy esztendő óta s a nemzet érdeke, hogy a hazaárulás szakasza legyen az utolsó, a lázadás kísérlete s ne a lázadás. Nem el-

lenérv, hogy Ulainékról is kiderül, hogy nincs velük a nemzet akarata. Ki tudná megmérni, hogy Hittlerék lázadozása a lázadás kitöréséig mennyit ártott Németországnak? És Ulainék lázadozása a hazaárulásig mennyit ártott Magyarországnak?

dult volna, akkor a kisantant budapesti képviselőit diplomáciai uton figyelmeztették volna arra, hogy ha csak egyetlen kisantanti katona is átlépi Magyarországot határára, azonnal megkezdik a zsidók kivégzését. A főkapitányságom a ma délelőtt megtalált dokumentumokat szintén csatolják az ügy irataihoz és a nyomozás ebben az irányban is tovább folyik.

Statáriális vagy rendes bíróság?

Illetékes helyen a következő felvilágosítást adták az Ulain elleni eljárásról:

Miután a fennálló törvényes rendelkezések értelmében lázadás és lázadásra való szövetkezés esetében is az illetékes hatóságoknak a statáriális eljárás szabályait kell alkalmazni, az eljárás bevezetésénél természetesen, hogy az Ulain-üggyel is csak így történhetett. Abból a körülményből azonban, hogy az eljárást statáriális alapon indították meg, nem következik, hogy az illetők felett statáriális bíróság fog itélkezni. Amennyiben ugyan is a lefolytatandó eljárás folyamán a kir. ügyészség olyan momentumokat állapítana meg, amelyek indokoltá tennék, hogy az ügy a statáriális bíróság elé vonassék és a rendes bíróság elé utaltassék, mint az a legutóbbi Andrassy- és Rakovszky-ügyben is történt, ez esetben a kir. ügyészségnek jogában fog állani, hogy ilyen értelmű előterjesztéssel éljen.

A szociálisták kocsarat adtak a fájvédőknek

A fájvédők csoportja ma este megkeresést intézett a szociáldemokrata párt vezetőségéhez, hogy iriák alá a nemzetgyűlés összehívását kérő ívet az Ulain-ügyben. A szociáldemokrata párt vezetősége arra az álláspontra helyezkedett, hogy Ulain esetében tettenérés esete forog tem és ennek következtében a kérés nem is terjeszték a párt választmányára elé. Ezt tudomására hozták a fájvédő csoportnak is.

Ulaint és társait átkisérték az ügyészségi fogházba

Budapesti tudósítók jelentik: Ulain Ferenccel nemzetgyűlési képviselő és a puccskísérletben részes társai ma déli óta a pestvidéki ügyészségi fogházba kerültek.

A minisztertanácsban Rakovszky Iván belügyminiszter reirálta az Ulain-ügyben végzett vizsgálatról. Nagy Emil igazságügyminiszter pedig arról, hogy a rendőrségnek loga van-e Ulaint továbbra is őrizetben tartani.

A minisztertanács egyhangúlag elrendelte Ulain további fogvatartását

s Bethlen gróf miniszterelnök a nemzetgyűlés elnökéhez átiratolt intézett, melyben az Ulainra vonatkozó tényállást közli, egyúttal az igazságügyminiszter dr. Sztrache kir. főügyésznek utasítást adott Ulain további őrizetben tartására, melyet a főügyésznek szemelvényes irásban adott át.

Az igazságügyminiszter azonnal intézkedett, hogy Ulain képviselőt, dr. Szemerét és Bobulát Kiserjék át a pestvidéki törvényszék fogházába; a többiek egyelőre a rendőrségen maradnak. A rendőrségről

ma délelőtt szállították át Ulainkat a budai Fő-utcai fogházba.

A személyautó először Ulaint vitte át a Gyorskoesi-utcai bejáróhoz, ott Richter Rezső fogházgondnok vette át és a IV. emeleten helyezte el, ahol annak idején a királypucses miatt elfogott politikusok voltak. Dr. Szemerét és Bobulát később szállították át, szintén egyenként és a Gyorskoesi-utcai fronton helyezték el őket. Ulain, aki csak egy kézitáskát vitt magával, így kezeztet nyugodtnak látszani, de még a szokottnál is sápadtabb volt. Az átszállítás zavaró incidens nélkül történt, bár a rendőrséget arról értesítették, hogy Ulainék állítólagos elvbarátai a foglyok átszállítását tüntetésre fogják felhasználni. A kir. ügyészség utasítására a foglyokat még legközelebbi hozzátartozóik sem látogathatják meg.

Sztrache kir. főügyész az Ulain-üggyel Mésznell Tivadar kir. ügyészt bízta meg. A kir. ügyészségben délelőtt megkapták az iratokat, azután Sztrache főügyész tanácskozást folytatott Mésznell ügyésszel. A főügyész a tanácskozás után kijelentette, hogy az igazságügyminiszter rendelkezése értelmében az ügy

statáriális utra kerül.

Arra a kérdésre, hogy mi történik Bobulával, aki állandóan azt hangoztatja, hogy amerikai állampolgár, a főügyész kijelentette, hogy a nyomozás során ezt a kérdést is tisztázzák, különben is Magyarországon követte el a bűntényt s ennek folytán a magyar törvények alapján ítélkeznek felette.

Mésznell ügyész a következőket mondta:

— Holnap délelőtt hallgatom ki Bobulát, Ulaint és dr. Szemerét, azután határozok előzetes letartóztatásba

helyezésükről. Mivel egyenes igazságügyminiszteri utasítás van arra, hogy a bünygy statáriális eljárás szerint bírálendő el, természetesen, hogy vizsgáló bírói beavatkozásnak helye nincs. A legsürgősebben megteszi az ügyészség az intézkedéseket arra nézve is, hogy Ulain képviselő mentelmi joga felüggesztessék. Amint a nyomozás befejeződik, meg fog történni a vádlottaknak a statáriális bíróság elé való állítása.

Pogrom-terv

Ma délelőtt rendkívül érdekes dokumentum került a rendőrség kezére, az a feljegyzés, amiből kiderült, hogy a puccskísérlet vezetői számot vetettek azzal a lehetőséggel is, hogy erőszakos és diktatórikus kormányváltás esetén a szomszéd államok tegyveres erővel fogják fellépni Magyarországgal szemben. Tervük az volt, hogy 200 speciális képzettségű Hitler-terroristát hozzanak Budapestre, akiknek az lett volna a feladatuk, hogy a tusként kezelt zsidósággal szemben fellépjenek. A fővárosi zsidóság vezetői embereit ugyanis tusként őrizetbe akarták venni és egy csoportba gyűjteni, mint ahogy a kommunisták tették a társadalom előkelőségeivel. Ha a kisantant megmoz-

Ludendorff statáriális bíróság előtt

A bajor államcsiny összeomlása

München, nov. 10. A minisztertanács reggel óta együtt van és még délután 2 órakor is tárgyal.

Ludendorffot ma statáriális bíróság elé állították. Kihallgatása déli fél-egy órakor kezdődött.

Berlin, nov. 10. A legutóbbi bajor hírekkel kapcsolatosan a Vorwärts arról értesül, hogy a birodalmi kormány fellogása szerint a helyzet Bajorországban még nem tisztult ki eléggé. Ludendorff szabadlábrahelyezése Berlinben meglepetést keltett és a birodalmi kormányval való egyetértés nélkül történt. A birodalmi kormánynak meg kell tartani ebben az ügyben állásfoglalását, minthogy a szabadlábrahelyezés indító okáról nincs tájékoztatva. A birodalmi kormány lépéseket tett Münchenben, hogy az elfogatás körülményeiről információkat kapjon.

München, nov. 10. Azokról az eseményekről, melyek a Bürgerbräupincében a puccs kitörése után történtek, a következő hiteles leírás számol be:

Hittler és Ludendorff a Bürgerbräupincében maradtak egész éjszakára, oman akartak pénteken reggel 10 órakor a Feldherrenhalleba menni, hogy csapatszemetét tartssanak. Még el sem indultak, amikor páncélos autók és gépfegyverekkel vonult fel a birodalmi hadseregnek egy erős csapata. Tűzharc felbődült ki Hittler gárdájával s e közben történt, hogy

Ludendorffot, aki menekülni akart a müncheni Odeonplatzon a birodalmi rendőrség embereit elfogták. Hittlernek sikerült autóra karnia s így jutott át az Isar jobb partjára.

Az utcai harcban Hittler emberei közül 40, a birodalmi hadsereg csapataiban 7 katona halt meg. Azt írsztesztelik, hogy az összecsapás alkalmával a birodalmi védőrség egy ezrede nem engedelmeskedett, ezt hamar kivonták a harcnyalból és müncheni csapatot küldték helyette előre.

A Knilling-kormány tagjai közül Matt kultuszminisztert a nemzeti szociálistáknak csütörtökön este nem sikerült letartóztatniok s ő adta ki az alkotmányos kormány nevében az első kiáltványt, amikor a puccs már félig-meddig le volt verve.

Tegnap délelőtt a nemzeti szociálista szövetség rohamcsapatai támadást kíséreltek meg a rendőrség palotája ellen, de kézigárdókkal és gépfegyverekkel vonult ki a birodalmi védőrség és délután 3 órakor nyaga-

lom volt a városban. Kahr államfő-biztos proklamációját több kerületben leszaggatták a falakról, ami arra mutat, hogy még vannak Münchenben Hitlernek emberei. Ő maga késő délután az Isar jobbpartján állott gárda-ja körében és a balparton sorakozott föl a birodalmi védőrség.

Délután 4 órakor Kahr állami fő-biztos fogadta Hitler parlamentერიელ és velük Knilling miniszterelnök és a többi letartóztatott miniszter szabadon bocsátásáról tárgyalt; hogy mit végeztek, azt nem lehetett megtudni.

Hitlerék rémuralmat akartak megteremtteni.

Ez kiderül abból a kiáltványból, amely már kész volt november 8-án este s ha a puccs sikerül, ki is ragasztották volna. A manifesztum így kezdődik:

— A mai napon a novemberi gaz forradalom által felszínre vetett birodalmi kormányt elkergettük, ideiglenes kormányt alakítottunk, amelyben helyet foglaltunk Ludendorff, Hitler, Lossow, Zeisser. Azoknak a gonosztevőknek meghíntetésére, akik a német nemzetre veszedelmek, nemzeti törvényszékeket létesítünk, amelyek csak a vétkességét vagy nem vétkességét mondhatják ki. Aki nem vétkes, felmentik, aki vétkes, csak halálbüntetést kap. A halálos ítéletet a kihirdetés után 3 óraon belül végre kell hajtani. Fehébbesznek helye nincs.

1918 november 7-én az árulás diadalmaskodott. Eljött a nap, amikor az igazság kerekedik felül és leszámolhatunk a nép esalóival. Aki még nem vették el melő büntetésüket az öt év előtti novemberi forradalom bűneiért, kiszolgáltatunk a nép ítéletének. Minden igaz német tarfozik ártalmatlanul tenni az olyan gonosztevőket, mint Ebert, Scheidemann, Theodor Wolff, Georg Bernhard és társaik...

... A német javító nemzeti kormányának főfeladata lesz a gyümölcsöző munka becsületének helyreállítása. Könyörtelenül kiszajdítjuk az uszaratókat. Az árásítók halállal találunk, mert más büntetés nincs a spekulációra az akasztófánál...

Meg fogjuk tisztítani az állami hivatalokat, hatóságokat a novemberi forradalom söpredékétől, ezektől a parazaitól, akik csak nyuzni tudják a német nemzetet. Új pénzemet fogunk meghonosítani, végre már egyszer értékel bíró német pénzt. Senki ne gondolja, hogy már nyugodtan élhet! A harc az elősdiék a nép esalók és a német haza ellenségei ellen csak most következik.

A kétszínű Kahr

München, nov. 10. Kahr államfő-biztos a sajtó képviselői előtt elmondta, hogy a Burgenbräukellerben tartott gyűlésen, amikor Hitler fegyveser legénysége elén bevonult, az volt az érzése, hogy minden összeomlott, amit a nemzeti cél érdekében előkészítették. Ő és Lossow a felelősség súlya alatt elhatározták, hogy becsületüket vetik latba a haza javára.

Hitler csapatokat akar gyűjteni?

Berlin, nov. 10. Hitler Rosenheimba menekült és ott újabb csapatok gyűjtésén fáradozik, hogy München ellen vonulhasson. Hitler amikor a harcot elvesztette, a földre vetette magát és azt kiáltotta, hogy inkább szeretne halott lenni, mint az ellenség kezébe kerülni.

Münchenben attól tartanak, hogy újabb kísérletek történhetnek és éppen ezért véderő csapatokat hoznak Münchenbe. A déli órákban nagy tömegek járnak az utcákon, ébentek Hitler és Ludendorffot és szidalmazták a berlini kormányt.

Diáktüntetés Münchenben

München, november 10. A tanulóifjúság ma délelőtti tüntetést rendezett. A délutáni órákban a királyi palota közelében nagy csoportosulások voltak. A birodalmi véderőnek és az országos rendőrségnek be kellett avatkozni. Ez alkalommal lövöldözésre került a sor.

A német trónörökös Berlinbe érkezett

Berlin, nov. 10. A volt német trónörökös ma néhány perccel 11 óra előtt a hollandiai határról gyorsvonattal a Friedrichstrasse pályaudvarra érkezett. Csak néhány perccel töltött ott, átszállott a orosz zóli D. vonatra és folytatta útját a sziléziai Oels felé. A berlini politikai rendőrség egy magasrangú tisztviselője, Benheim a határállomáson várta, azután vele utazott tovább Berlinbe. Politikai körökben úgy tudják, hogy Stresemann az engedély megadásával politikai célja van. A kancellár úgy véli, hogy a trónörökös hazakeresésével egyenletlenséget támaszthat a bajor és a porosz monarchisták között.

A trónörökös kijelentette, hogy minden politikától mentesen csak gazdálkodással foglalkozik, mindazonáltal átmenetileg szállást vett Berlinben.

Páris, nov. 10. (Havas.) A nagy-

követi konferencia a párisi német ügyvivőnek tegnap a következő jegyzéket nyújtotta át Berlinbe való sürgős továbbítás végett:

A német kormány megengedte a volt trónörökösnek a Németországba való visszatérését. A Berlinből érkezett hivatalos megerősítés ellenére a szövetségesek még sem akarják hinni, hogy a német birodalmi kormány ilyen súlyos horderejű határozatot hozott volna. Bármilyen indokot találjanak ennek igazolására, a német kormány még sem tehet kétségben ama sajnálatos benyomás tekintetében, amely egy ilyen hivatalosan megengedett, akár pedig csak türi visszatérés valamennyi szövetséges államban elő idézne. A szövetségeseknek kötelességük, hogy a német kormányt a legkomolyabban felhívják a figyelmét az esetre és kérik, hogy haladéktalanul tudassa velük, vajon ezek a jelentések igazak-e.

Csak szervezett állásu tisztviselőket lehet végelbánás alá vonni

A belügyminiszter módosította a létszámcsoökkentő törvény végrehajtási módosítását

Debrecen városnál az 1923. XXXV. tc. által elrendelt létszámcsökkentést a közgyűléstől kiküldött bizottság október 31-ikére végrehajtotta. A törvény 16. §-ában előírt 20 százalékos apasztás Debrecen városnál 15,65 százalék lett s a kötelező létszámcsökkentés alkalmazásával elbocsátott 96 alkalmazotthoz hozzászámították a nyári önkéntes létszámcsoökkentéskor elbocsátott 42 alkalmazottat is.

A bizottság, amely teljes és átruházott hatáskörrel működött, határozatát felterjesztette a belügyminiszterhez. A belügyminiszter döntése eddig még nem érkezett le a városhoz, ellenben a belügyminiszter kiadott három körrendeletet, amelyek a létszámcsökkentési törvény végrehajtási utasításának kiegészítését, illetve módosítását tartalmazzák. Az egyik körrendelet szerint azok az alkalmazottak, akiknek hadirokkantsága meghaladja a 25 százalékot, nem bocsáthatók el; a másik körrendelet kimondja, hogy az elbocsátandó városi alkalmazottak közé számítanak az elbocsátandó közüzemi alkalmazottak is. A legfontosabb intézkedéseket a harmadik körrendelet tartalmazza, amely megváltoztatja a fölmondási határidőt, amely október 31-ikébe volt megállapítva és azt — de csak a városi alkalmazottak számára — december 31-ikére tűzte ki. Ugyanez a rendelet kimondja azt is, hogy

csak a szervezett állást betöltő nyugdíjkoros alkalmazottak vonhatók végelbánás alá.

Ezek a rendelkezések természetesen a már végrehajtott létszámcsökkentést is lényegesen befolyásolják, különösen a harmadik körrendeletben foglaltak, mert a Debrecen városnál működött létszámcsökkentő bizottság által elbocsátott városi alkalmazottak többsége ideiglenes volt!

A belügyminiszteri körrendeletekre vonatkozólag ma délelőtti kérdést intéztünk

dr. Magoss György polgármesterhez, aki kijelentette, hogy azok eddig Debrecen városához még nem érkeztek le, tehát eddig természetesen nem is intézkedtek felőlük. A létszámcsökkentés ügyében különben a polgármester éppen most kapott értesítést dr. Hadházy Zsigmond főispántól, hogy végre sikerült neki telefonon érintkezésbe lépni a belügyminiszterrel, aki kijelentette, hogy a Debrecen városnál végrehajtott létszámcsökkentés ügyében pár nap alatt meghozza a döntést. Ez annál fontosabb, mert a létszámcsoökkentő bizottság több olyan tisztviselőt is végelbánás alá vont, akiknek az állását nem szüntették meg, ezeknek a betöltéséről teheti — legalább is helyettesítés útján — gondoskodni kell.

Ami a belügyminiszteri körrendeleteknek azt az intézkedését illeti, hogy csak a szervezett állást betöltő nyug-

díjkoros alkalmazottak vonhatók végelbánás alá, dr. Magoss György polgármester kijelentette, hogy ez végrehajtás esetén megkérdendő az egész közigazgatást. Különben is a belügyminiszter kijelentésbe helyezte annak idején, hogy méltányolni fogja a létszámcsoökkentés elbírálásánál, hogy Debrecen város területén nem kisebbített meg a közigazgatási teendők pedig lényegesen megnövekedtek!

A belügyminiszteri körrendeletek egyébként

Szegedre már megérkeztek

és ott az ezáltal szükségessé vált intézkedéseket meg is tették. A polgármester összehívta a hatos létszámcsökkentő bizottságot, hogy tisztázzák, vajon a bizottságnak az új rendeletek alapján kell-e további intézkedéseket tennie, vagy pedig meg kell várnia a belügyminiszter további utasításait. Az új rendeletekről a szegedi polgármesternek az a véleménye, hogy azok egészen új helyzetet teremtenek és azt hiszi, hogy a belügyminiszter a létszámcsökkentő bizottság felterjesztett határozatát teljes egészében visszavonja!

A záróra utáni irodai munka

Sokszor emeltek panaszt nyílt árusítási üzlettel bíró kereskedők és iparosok a kereskedelmi és iparkamaránál, hogy a záróra-rendelet betartását ellenőrző rendőri közegek nem engedik, hogy az üzlettulajdonos, vagy oly személy, aki nem alkalmazott, este 6, illetve 7 óra után bezárt redőnyök mellett dolgozhassék, a nélkülözhetetlenül szükséges irodai munkáit (könyvelés, forgalmi adókönyvek vezetése, levelezés stb.) elvégezhesse.

Mint hogy az ellenőrző rendőri hatóság ezen álláspontja beleütközik egy kereskedelmi miniszteri rendeletbe, a kamara átírt a rendőrkapitányság vezetőjéhez, hogy yaz ellenőrző közegeket a kereskedők és iparosok ilyen irányú zaklatásától tiltsa el.

Az 1913. XXXVI. t.-c. végrehajtásáról kiadott 6550—1913. K. M. számú rendelet, amelyet semmiféle törvény, sem rendelet hatályon kívül nem helyezett, utolsó bekezdésében a következőket mondta:

„A törvény a zárvatartásra nézve előírt idő alatt csak az alkalmazottak foglalkoztatását tilalmazza. Nem tilja tehát azt, hogy a bezárt vagy árusítási tilalom alatt álló üzletben, nem ugyan árusítás, de az üzlethez tartozó más munkával, pl. irodai vagy raktári munkával maga a munkaadó vagy más olyan személy, aki nem alkalmazott, ne foglalkozzék.”

A kamara felhívja tehát érdekltségét arra, hogy minden olyan esetet, amely beleütközik az idézett rendeletbe, a kamarának haladéktalanul hozzák tudomására.

Helytelen helyesírás*

Az Akadémia a legújabb helyesírási szabályaival egy valóságos áradatot zúdított reánk, ó-áradatot. Ó-áradatot mondok és nem szó-áradatot. Igen, ránk szabadtította az ó-hangot, amely rövid egy esztendő alatt annyira elharapódzott, hogy az ó-k bizonyosan ezenek a soroknak a gyenge gátián is áttörnek és tovább fognak hullámozni. Az Akadémia ugyanis a kiejtés alapjára helyezkedve elrendelte, hogy így kell írni: szalon, vagón. A fővárosi útságok kapva-kaptak az Akadémiának a parancsszaván s egyszerre csak itt is, ott is felütötték fejüket az ón végű szavak: egy mást érték a halak, ballón, butón, gramofon,ardon, platon, szezon és főképp a teleton, de feltűnédeztek ilyenek is: epigon, entheton.

Nem győzők eleget csodálkozni, hogy az Akadémia hogyan ment bele ebbe az írásmódba. Hiszen az Akadémia, ahol és ameddig csak lehet, ragaszkodik a szószármazás elvéhez és a fenti szavak legnagyobb részének az eredetijében nyoma sincs a hosszú ó-nak. Még jobban csodálkozom, hogy az Akadémia akkor hódolt meg a kiejtés elve előtt, mikor ez a kiejtés jellemzően pesti, jobban mondva lipótvárosi. Már pedig az Akadémia régebben sem fogadta be szívesen azt, ami a Lipótvároshól jött, hát még a kurzus újabb éveiben. Nem lehet másképp, mint hogy az Akadémia akarva, nem akarva a környezet hatása alá került. Az Akadémia ott a tőzsde közelében annyit hallotta a pesties telefont, a lipótvárosias vaagont mondunk ki nyilatvan, a zsidós szezon s a többi ónt, hogy egyszerre csak vastag és sokszor süket falai elkezdték visszhangozni ezeket az ón-okat egyszerre csak, ha már a Kohn-ok (olvassd: Kón-ok) kiszorultak, bejutottak az Akadémiába az ónok.

Pedig ha másnak nem, az Akadémiának tudnia kellene, hogy ezeknek a szavaknak hosszú ó-val való elítése minden csak nem magyaros hogy ezek az ónok annak az idegenszerű hállamnak és szokásnak a szilóitell, amely szereit a hangsúlyt a szó végére vetni és az utolsó szótagot éneklősen felcsapni. Az Akadémiának tudnia kellett volna, hogy a magyarok tömördek ón, vagy ami ezzel egyenlő, ony végű szava van, jobbra idegen eredetű szavak mint a fentiek és azokat százas használat folyamán sem nyújtotta meg az utolsó szótagjukat. A sok száz közül csak egynehányval sorolok itt fel: hárszony, bodon, hordón (növénynév), gordon (szintén), vagy kárton, karacson, kordon, puton, sílon, szurony, torony stb.

Nem kevesebb tulajdonnevet találmi on-nyal végzettel, elsősorban helységnevet: Abony, Adony, Appony, Bacon, Bakony, Balacsony, Balaton, Bodony (Viddin régi magyar neve, Pozsony, Sopron, Turgony, Uzon, Vázsony stb.)

Személy- és családnév is szép számmal akad: Absolon, Márton, Salamon, Sámson, Ugron, Veron stb. Ezek közül a Salamon annyival érdekesebb, mivel héber eredetű hosszú ó-t foglal magában, de a magyarban csak rövid on az utolsó szótagja, éppen úgy, mint a görögöböl átvett Szolonak is.

A nyelvujtítás — tudvalevő — mindenféle lehető és lehetetlen képzőt felhasználó új szók alkotására, többek között egy ony hangzású képzőt, pl. horgony, mákony, mozdony, szurony, uszony stb., de ezek közül egyik sem kapott az utolsó szó tagjára ékezetet.

Mindaz eléggé bizonyítja, hogy a magyar az on, ony végzőtagot nem szereti és nem szokta megnyújtani de minderről az Akadémia megelégedkezett.

Már ez is hiba volt az Akadémia részéről, de még nagyobb hiba volt megelégedeznie Arany Jánosról. — Arany ugyanis talán éppen abban a titkári szobában, mondhatnám, szalomban, amelyben az Akadémia helyesírási szabályait készítették és szentesítették írta vagy 60 évvel ezelőtt.

„Szülőhelyem, Szalonta.

Nem szült engem szalombá”. Ha Aranynak jó volt a szalon rövid ó-val, az Akadémiának sem kellett volna a szót életlenül egy ékezetet ó-val.

Száz szónak is egy a vége. Az on végzőtagnak a megnyújtása idegen hatásnak a következménye és amikor az Akadémia és a buda-

Wolfram-égők
3000 koronáért kaphatók!
FÖLDES, Hatvan-u.

10% -al olcsóbban vásárolhat
fehérneműt e héten a
Mayer Divatruházban, Piac-u. 18. Mayer Antal János.

pesti újságok nyakra-főre használják a telefont, vagyon, epigont s a többi on-t, akkor egy általános magyar kifejtést, egy százados magyar hangfolyvénnyel úgynevezett pofoz, vagy az új helyesírás szerint pofoz.

Debreceben, 1923. okt. 31. Kardos Albert.

A Jogász- és Tisztviselő Kör Tisza-emléknapja

A Jogász- és Tisztviselő Kör emelkedett hangulatú ünnepély keretében ültette le ma délután a Kör helyiségében Tisza István grófnak a Kör számára készült arcképét. Az ünnepélyen a társadalmi élet számos kitűnései jelentek meg.

Az ünnepélyt dr. Tóth Aurél nyugalmazott kuriai bíró, a Kör elnöke nyitotta meg, üdvözölte a megjelenteket és beszámolt arról a kör határozatról, amelynek következménye az itt álló arckép leleplezése. Majd rámutatott Tisza István legfőbb közéleti erényeire. A haza szolgálatában egész az önfeláldozásig menő önzetlenségre, az igazlelkűségre, az alhatározásában s azok követésében való hajthatatlan szilárdságra. Beszélte meg mindenkifele azt, ami nagy veszteségeink után megmaradt. Ez a nagy férfiak s ezek között a nemzet nagy vértanújának, Tisza Istvánnak példája.

A beszédet követő taps közben emelkedett szólásra Ady Lajos tankönyvtől fölgazgató, aki az ünnepi beszédet tartotta.

Minden emberi nagyság igaz mértéke — mondta — az idő és a távollás. A XIX. század három nagy magyar államférfijának, Széchenyi Istvánnak, Kossuth Lajosnak és Deák Ferencnek kijutott a kiváltság, hogy kivonva magukat a kortársi politika küzdelmeiktől, csaknem történelmi tárlathoz kerültek. Tisza István nem nyerte meg a sorsot, ezt a kiváltságot. Az a sajtós helyzet azonban, hogy vele szemben senki sem tudott közömbös maradni, mutatja egyéniségének sorsdöntő súlyát. Az objektív történelmi tárlathoz még nem érkezünk el, nem tudunk apellálhatatlan ítéletet mondani a század két első ültözöttének magyar eseményei, harcain, hősei fölött. Egy azonban bizonyos, Tisza István nem a hatalom birtokáért vívta harcát, hanem mert küldetéses államférfiúnak tudta magát. Bizonyos, hogy a világtörténet apokalyptikus vérzivatarja közt a magyarság vihar-korbácsolta hajóinak kormányruddjánál a legnemesebb indítékokkal, aggodó féltékek, szilárdan állott. S ha a hajó zátonyra futott, nem a kormányos hibáiból történt. Ezért áll meg a geszti sírbolt előtt minden magyar ember mély megilletődéssel, mely magyar szomorúsággal.

Testi habitásának hü képmása ne csak kegyeletes emlékezők és érzelsek forrása legyen, de állandó momentum is arra, hogy a turáni származás végzetes örökségét, a pártitást kerüljük el.

A beszéd utolsó mondatai előtt félrevonult a függöny a kép előtt, amelyen láthatóvá vált Diene's János festőművész alkotása, Tisza István élethű arcképe. A beszéd után a szónokot meleg lelkesedéssel ünnepelte a leleplező ünnepély közönsége.

Végül Tóth Aurél elnök azzal a hő kívánsággal zárta be az ünnepélyt.

A Duna-Tisza csatorna keresztültörése. Magyarország egyik közgazdasági legfontosabb problémája, misztál sok-sok ezer hold föld, mely ma még száraz helyen fekszik, nem művelhető meg, elég és így nem termi meg azt, amit a csatorna kiépítése után kétségtelül meg fog teremni. Mint gazdakörökben hallatszik, itt akarják meghonosítani a híres belga cikória magtermesztését. Az ilyen cikória-magból készített cikória gyökérből készült máris ma is Magyarországon a kitűnő zamatu és szép színi Uhu kávé. 00000

hogy a kör minden egyes tagját egy gondolkodásban, mint tetteiben vezérelje a Tisza István dicső példája. Aidást kívánt a nemzet vezéreinek munkájára, amelyet a konszolidációért folytatnak. Este félkilenc órakor a Kör bankettet adott, amelyen lelkes és szellemes

Kiss Menyhért kultuszminiszter lett volna Ulain kabinetjében — Bobula dollárjai A puccskisérlet humora

Budapesti tudósítónk jelenti: A kudarcot vallott puccskisérlet egyik vezetője, Bobula Tizusz, tudvalegőleg igen gazdagon műsült, Schwabnak, az amerikai acéltröszt vezérének leányát vette el. Bobula az utóbbi időben azzal a megokolással bírta rá felelegét, hogy újabb dollárösszegeket külföldön mozgalma támogatására, hogy az új rendszer őt nevezzi ki Magyarországon amerikai követévé.

A reménybeli kultuszminiszter Kiss Menyhért képviselő lett volna. Ez előtt két-három héttel Petry államtitkárnál járt Kiss Menyhért a kultuszminiszteriumban, hogy egy ébredő iskola-igazgatót megmentsen a B. listáról.

Legalább harminc napig várjatok vele, — mondta.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam heti programja

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam második hete záródott le, az elsőhöz hasonló nagy sikerrel, sőt a második hétnek külön szennazációja is volt: csütörtökön jelent meg a Népszerű Főiskolai Tanfolyam közönsége előtt az első női előadó: dr. Ambrus Matild egyetemi tanársegéd, hogy megkezdje nagyvárdeki előadássorozatát a csecsemővédelemről és csecsemőápolásról: szombaton tartotta meg második előadását. Akiknek nem volt módunkban a múlt héten meghallgatni dr. Ambrus Matild rendkívül fontos és közérdeklő előadásait, e héten még egyszer, e hó 12-én, hétfőn délután hat órakor azok is meghallgathatják.

Ugyanezen a napon kezdődik meg egy témánál fogva szintén szennazációs zamba menő előadássorozat: dr. Kováts Andor egyetemi tanár „A bűnözők világából” címen fogja ismertetni az emberi lélek elfajulásait, melyeknek sötétségébe a jogrend hivatásos őreinek ítélőszékéből lehet legbiztosabban bepillantani. Dr. Kováts professzor három előadást tart, ezek közül kettő jut erre a hétre, és pedig az egyik e hó 12-én, hétfőn, a másik e hó 14-én, szerdán, mind a kettő délután öt órakor.

Nagy érdeklődésre tarthat számot Borsos József városi főmérnök előadása a városépítés művészetéről. Az előadás értékét nagy mértékben emelik azok a szép veitett képek, melyekkel Borsos főmérnök illusztrálni fogja fejtegetéseit. Ennek az előadásnak az ideje e hó 14-én, szerdán d. u. hat óra.

Az idej tanfolyam legnagyobb szabású előadássorozata is ezen a héten kezdődik: a Madách-ciklus. E hó 16-án, pénteken délután öt órakor tartja dr. Medveczky Károly főreáliskolai tanár Madách és a nő című fililáris előadását. Ugyancsak e hó 16-án, pénteken tartja meg d. u. 6 órakor rendkívül érdekesnek ígérkező egyetlen előadását dr. Polnay Kálmán egyetemi tanársegéd e címen: Anatómia és művészet s e mindenkire nézve érdeklő bíró témát bemutatásokkal fogja szemléletessé tenni.

E hó 17-én, szombaton délután 5 órakor Heger Flóris felsőkereszk. isk. tanár a Faust-monda és költői feldolgozásai című tanulmányának első részét fogja előadni, melyben az említett monda régebbi feldolgozásait ismerteti, hogy aztán a jövő héten a Faust-monda legnagyobb szerű feldolgozásának, Goethe halhatatlan drámái költeményének fejtegetésére térhesen át. Utána délután 6 órakor dr. Márton Béla egyetemi magántanár befejezi Oroszországról szóló előadását (vetített képekkel).

Ime, ez az egyheti programrészlet is mutatja a Népszerű Főiskolai Tanfolyam műsorának változatosságát, mely lehetővé teszi, hogy a hasznos és tanulságos tudnivalók meghallgatására egyuttal igazi élvezetet is jelenten a közönségre nézve. Az előadások helye: a városháza nagyterme.

felköszöntőket mondtak: Tóth Aurél elnök a Körre és tagjaira, Sztankay F. Bóia a vendégekre, Perjessy Mihály ítéltáblai tanácselnök és Gliczy Kálmán kerületi rendőrkapitány a Jogász- és Tisztviselő Körre és dr. Borbély Miklós Ady Lajos tankerületi főigazgatóra.

Miért épen harminc napig? — kérdezte az államtitkár.

Mert akkor már mi leszünk az urak és én leszek a kultuszminiszter.

Fel is kérte Kiss Menyhért Petryt, hogy ő mellette is maradjon meg államtitkárnak, Petry viszont tréfának vette a dolgot és azt mondta, hogy ha pedig ő kormányzó lesz, maga mellé veszi Kiss Menyhértet alkormányzóknak.

Érdekes az is, hogy a nemzetgyűlésen, amikor egy izben a kölesönről volt szó, Kiss Menyhért célzást tett arra, hogy ő tudna dollárkölesöni szerezni Magyarországnak. Most már tudjuk, hogy ez a célzás Bobula gazdag feleségére és ennek összeköttetésére vonatkozott.

HIREK

Vasárnapi istentiszteletek a református templomokban: a Nagytemplomban d. e. 10 órakor prédikál Gábor András s.-lelkész, d. u. 5 órakor Mezey Béla vallástanító lelkész, a Kistemplomban d. e. 9 órakor Siposs Imre központi lelkési hiv. vezető, d. e. 11 órakor dr. Révész Imre lelkész (a Keresztvén H. Egyesület világszövetségéről beszél), d. u. 2 órakor Marton Sándor s.-lelkész, a Kossuth-utcai templomban d. e. 10 órakor prédikál Szele György lelkész, d. u. 5 órakor iótekonycélu vallásos ünnepély, az Arpádtéri templomban d. e. 10 órakor prédikál Papp Imre s.-lelkész, d. u. 2 órakor Peleskey Sándor s.-lelkész, az Ispotályi templomban d. e. 10 órakor Molnár Ferenc lelkész, d. u. 2 órakor Papp Imre s.-lelkész, a homokkerti imaházban d. e. 10 órakor Nagy Lajos vallástanító lelkész, a szegényházban d. e. 10 órakor dr. Böttykös Béla s.-lelkész, a Nyilastelepen d. u. 3 órakor dr. Böttykös Béla s.-lelkész, a csapokerti iskolában d. u. 5 órakor vallásos estély.

Tanyai istentiszteletek: Elepen Kocsis János tanyai lelkész, Ebesen Uray Sándor lelkész, Fancsikán Vajda László vallástanító lelkész, Macson dr. Boér Károly vallástanár. Katonai istentisztelet: Nagytemplomban d. e. fél 9 órakor Tóth Lajos tábort lelkész.

Vasárnapi iskolák a következő helyen tartatnak: Diakonissza-Oththonban, Ispotálytelep d. e. 9 órakor, a Széchenyi-utca 4. sz. a. paróchián d. e. 9 órakor, Dóczy-intézetben, Kossuth-utca d. e. 9 órakor, Leány-utcai iskolában d. e. 9 órakor, Nőegyleti Arvaházban d. e. 8 órakor, Csapokerti iskolában d. e. 9 órakor, Csap-utcai iskolában d. e. 11 órakor, Homokkerti imaházban d. e. 11 órakor, Egyháztéri fiúiskolában d. e. 11 órakor, Pacsirta-utcai fiúiskolában d. e. 9 órakor, Rakocskv-utcai iskolában d. e. 11 órakor.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap d. u. fél 4 órakor Ispotály-telep 9. sz. alatt tartatik.

A Keresztvén Ifjúsági Egyesület e hó 14-én, vasárnap, a Kollégium földszint 4. sz. a. d. u. 5 órakor a szokásos összejövetelét megtartja.

A Templomegyesület „Vegyes Ének-kara” tanulásait herenkint csütörtökön este tartja a Kollégium ének- és zenetermében 6-7-ig a hölgyek, 7-8-ig a férfiak részére. Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

A Debreczeni Kátvinisták Templomegyesülete ma, vasárnap délután 5 órakor a Kossuth-utcai templomban templomi hangversenyt rendez a következő műsorral: 1. Orgonán játszik Szabó Lajos kántor, 2. Énekel a Templomegyesület vegyeskara Szabó Lajos karnagy vezetésével, 3. Alkal-

mi beszédet tart: Siposs Imre központi lelkési hivatal vezető, 4. Mendelsohn: „Volkslied Entsagung”, éneklő Ujfalusyné, Mándy Margit ur-asszony, harmóniumon kísért Hammerstádt János orgonaművész, 5. Peleskey Sándor segédlelkész szaval, 6. Orgonán játszik Szabó Lajos kántor. Jegyek 500, 300 és 200 koronáért még kaphatók a templom előtt, vasárnap délután 5 óra előtt.

Csokonai-ünnepély Csokonai születésének 150. edik fordulóján. E hó 17-én, szombaton lesz százötven esztendeje, hogy Csokonai Vitéz Mihály, a Lilla-dalok, A Tihanyi Echohoz, A Reményhez és sok más örökszép magyar vers szerzője, meglátta a napvilágot egy kis debreczeni házban. Az évforduló napján a Csokonai-Kör ünnepélyt rendez délután 5 órai kezdettel a kollégium disztermében. Az ünnepélyen szerepelni fognak: a kollégiumi kántus Mácsai Sándor vezetésével énekszámmal, dr. Pap Károly és Mitrovics Gyula egyetemi tanárok előnöki megnyitással, illetve ünnepi beszéddel, Csapó Mária, a Csokonai-színház tagja és Balogh György szavalattal. A teljes műsort pár nap múlva közöljük. A belépődíjak 500, 200 és 100 koronában vannak megállapítva.

Koszorúmegváltás. Néhai dr. Popper Alajosné urnó elhalálása alkalmából népkonyhánkra adakoztak: Haas Ignácz és neje 100,000, Lukács József igazgató és neje 100,000, Simonfy Sándor és neje 50,000, dr. Keller József és neje 25,000, Glück Vencelné 25,000, dr. Szász Adolf és neje 20,000, Weszecky Zsigmondné 10,000 koronát. Meleg és hálás köszönettel nyugtázom, Lederer Miksáné, a debr. ízr. nőegylet elnöke.

A Hadrórá ma délután 3 órakor Szent Anna-utca 12. sz. alatt választmányi ülést tart, amelyre a választmányi tagok pontos megjelenését kéri a vezetőség.

Nagymama fiacskája, hétfőn az Omniában.

A Csolnakázó-tó bérlete. A Csolnakázó-tó bérlete az idén járt le s a város a haszonbérleti árverést előreláthatólag december közepén tartja meg. Érdeklődők máris vannak, sőt ajánlattevők is, akik közül az egyik modern kiránduló helyvé akarja átalakítani a Csolnakázó-tavat. Az ötletet csak helyeselni lehet, mert Debrecennek a nyári hónapok alatt a poros nagyverdei parkon kívül nincs kiránduló helye s különben is azone kell lenni, hogy a folyóvíz nélküli város minden víz körüli helye mennél kellemesebbé váljék.

Páris grófnője. Apollóban és Vigszínházban.

A vasárnap estét legkellemesebben a Korzó Nagykávéházban töltheti. Nagyszerű zene, kitűnő konyha, pompás bár-italok. Záróra reggel öt órakor.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam e hó 12-én, hétfőn délután 5 órakor dr. Kováts Andor egyetemi ny. r. tanár tart előadást „A bűnözők világából” címen. Utána pedig 6 órakor dr. Ambrus Matild egyet. tanársegéd tartja meg utolsó előadását a csecsemővédelemről és csecsemőápolásról: a városháza nagytermében.

Jövő héten: Páris grófnője, Mia May. Emil Janning iatekéval Apolló-Vigszínházban.

Jótekonv teadélután. Az ízr. nőegylet népkonyhájára javára december elsején 6 órai kezdettel a Bika disztermében táncpal egybekötött teadélután rendez.

Meinl fele. Új termésű tea. (Image of a tea box with a ship illustration)

— **Orvost. Dr. Gőndör Arnold** fogorvos rendelőjét Kossuth-utca 25. szám alól Széchenyi-utca 1b. szám alá helyezte át és rendeléseit megkezdte.

— **A rendőrtisztviselő rágalmazója.** Fehér Imre hajduböszörményi lakos ez év szeptemberében azt híresztelte ismerősei körében, hogy Nemes István dr. rendőrtisztviselőt egy zsák liszettel megvesztegette és így a rendőrtisztviselőt megvezetően írt majd az ő kihágási ügyében. A debreczeni törvényszék Fehér Imrét rágalmazásért egy hónapi fogságra ítélte.

— **Páris grófnője.** Apollóban és Vigszínházban.

— **Doktoravatás.** A debreceni egyetemen ma délelőtt avatták az orvostudományok doktorává Vajda Lajost, Vajda József nyugalmazott pénzügyi titkár fiát.

— **Ma vasárnap.** délután zenés öt-órás tea a Korzó Nagykávéházban.

— **A villamos áramszolgáltatás korlátozása.** Ertesítjük villamos áram-fogyasztó közönségünket, hogy a hó 12-én déli 12 órától délután 2 óráig a Rákóczi, Csapó-utcan, Árpádiéren és környékén, a Nagyerdei telefon hálozat javítása miatt nem lesz villamos áramszolgáltatás. Világítási Vállalat.

— **„Ó”, Harold Lloyd,** a Nagymama fiacskája, hétfőn az Omniában.

— **A mezőgazdasági üzemi tanfolyam elhalasztása.** A tisztviselői mezőgazdasági kamara közli az érdekeltekkel, hogy a november 15-től tervezett mezőgazdasági üzemi tanfolyam közbejött akadályok miatt később meghirdetendő időre elhalasztott. A jelentkezők a befizetést összeget átvehetik a kamara hivatalában.

— **Jövő héten:** Páris grófnője, Mia May, Emil Janning játékaival Apolló-Vigszínházban.

— **Perzsa- és torontali szövegek** szakaszerű javítása, készítése rendelkezésre is Jablonszky Mihály vezetésében, József k. h.-u. 40. sz. alatt.

— **Jönnek a zord téli napok,** lássa el magát Meint-teával, Meint, Piac 59.

— **Szüli értekezlet.** Az állami Fazekas Mihály főreáliskolában a hó 15-én, csütörtökön fél 6 órakor szülői értekezlet lesz. Az ifjúság és a mai társadalom címen dr. Zalai János igazgató, az ifj. Vöröskereszt munkatársai Husz Ödön tanár értekeznek. Előadás után az osztályfőnökök és aszülők tanácskozása. A t. szülőket ezután is meghívja az igazgatóság.

— **Sakkverseny Debrecenben.** A Dereceni Sakk-kör november 18-án a legjobb debreceni sakkozók részvételével házi versenyt rendez. Az erőviszonyok szerint két csoportba bocsátandó versenyzők dr. Kocsis Sándornál, József kir. herceg-utca 36. szám alatt jelentkezzenek és a játékidő megbeszélése véget november 17-én, szombaton a Róyal-kávéházban értekezletet tartanak.

— **Az Omniában** hétfőn Nagymama fiacskája.

— **Veszprémi és hegyi Hegyi Emánuel,** a zeneakadémia tanára, a. hó 30-án a Zenedében hangversenyt tart. Jegyek előjegyezhetők a Méliuszban.

— **Öngyilkosok.** Batiz Lajos 30 éves nagykereskedő földműves a napokban lakásának padlásán felakasztotta magát. A felesége hamar észrevette és még élve levágta a kötélről. Batiz Lajost azonban már nem lehetett megmenteni az életnek, mert a szenvedéni sérülésekre három napi halálusa után meghalt. Öngyilkosságának oka idegbetegség. — Kovács Ferenc 60 éves körösszakáli lakos tegnap a falu kertjében felakasztotta magát és meghalt. Az öreg ember betegsége miatt lett öngyilkos.

— **Ma délután fél öt órai kezdettel** uszonnazene a Korzó Nagykávéházban.

Apróhirdetés
legolcsóbb a
Debreceni
Püggetlen Ujságban
Tarifa az „Apróhirdetéseik” éten.

— **Eljegyzés.** Révi Annuskát eljegyezte Stern Dezső Kisvárdáról. (Mind-en külön értesítés helyett.)

— **Félelmében felakasztotta magát.** Zsolnai Zsigmond 55 éves éjjeli őr tegnap reggel a Margit-fürdő gépházában felakasztotta magát és meghalt. A nyomozás megállapította, hogy Zsolnai a rendőrségtől való félelmében követte el az öngyilkoságot. A napokban ugyanis a Margit-fürdő szomszédságában lévő konzervgyárból egy dzsipa gyümölcsöt lopott. Mikor a lo-pásrá rájöttek, Zsolnai annyira meg-rémült a következményektől, hogy félelmében a halálba menekült.

— **Elítélt angyalcsináló.** Kovács Im-réné nagylétfai asszony régebbi idő óta tiltott műtetteket hajtott végre talu-jabeli asszonyokon. A múlt hónapban raitavesztett az angyalcsináló és a debreczeni törvényszék fogságra ke-rült. A debreczeni törvényszék Ko-vács Imrénét három hónapi fogságra ítélte.

— **Páris grófnője.** Apollóban és Vigszínházban.

— **Magyar-est a Bikában,** november 17-ikén este 8 órakor Nagy Izabella, Palló Imre operaházi tagok és dr. Szilágyi Imre hangversenyeznek. A je-gyek eladása megkezdődött Antalfi-nyál és Jost-cukrászdában.

— **Jablonszky né szöveg és gobelinszöveg** tanfolyamán új tanítványo-kat felvesz József kir. h.-u. 40. sz. alatt.

— **A szabó iparosok országos szö-vegségének** fiókja ma fél 11 órakor az ipartestületnél értekezletet tart. A ta-gok pontos megjelenését kéri az elnök-ség.

— **Utcai és alkalmi női és férfiruha-kat** legszebben fest és tisztít Biró, Arany Bika udvari épület.

— **Süttök figyelme!** Ma, vasárnap d. u. 4 órakor a testület termében gyűlést tartunk. Kériük a tagok meg-jelenését. Elnökség.

— **Tűzhelyek,** tűzhelyplattok, kály-hák, esővek, lemezek, öntött, zomán-cos edények, zsirbödönök, hűsgépek, daráló, evőszerek, káposztagyulok, mindenféle vasárkban dus raktár Nagy vasúletében, Csapó-u. 68.

— **Fűszer** engross segéd, teljesen megbízható, felvevő Adorján és Mandel cégnél.

— **Orvosi hír.** Dr. Kaufmann Jenő fogorvosi rendelését Arany János-utca 18. ujból megkezdte.

— **Bihari Zsigmond** posztóárnyháza és elsődrendű modern uriszabósága Piac-utca 16. Alföldi Takarékp. palota. Izléses angol és más gyártmányu gyapjuszövetet, legfinomabb Velourt minden színben legolcsóbban árul. **Rendelésre** legújabb szabású őszi és téli divatruhákat legjobb előállításban készít. Telefon 5-29.

— **Megszármadték** már bizonyára a t. olvasóink Neumann M., királyi udv. száll. városunk legrégibb és legelő-keőbb cégének őszi és téli idényre szóló elsorangu árúiról és választé-kes uridivatcikkeiről, melyek a leg-kényesebb illesztést is tökéletesen kiel-gítik.

KALAPOK
uridivat árak
legolcsóbban beszerezhetők
FRANK IMRÉNÉL,
Piac-utca 43.

VADLIBA
KAPHATÓ
Telefon **70.** **CSANAK JÓZSEF K. RT.**
PIAC-U. 51. sz. csomagepüzletében

Sok pénzt
takarít meg,
ha mielőbb beszéri az
őszi idényre ruházati
szükségeit az
Apolló Divatruházban
Piac-u. 67. (Miklós-u. sarok.)
TELEFON: 764.
Hol nagy választékban velour kabátszövetek, férfi- és női fehérművek, selymek, batiztok, flanellek és vásznak olcsó árért kaphatók.

— **A Munkás-Otthon Szövetkezet** tánciskolájában (Margit-fürdő díszter-mében) az új táncanfolyam megke-ződött. Beiratkozni még lehet, tanítási órák kedden és pénteken, este 8 órai kezdettel. Minden csütörtökön gy-a-korló-óra tartatik.

— **Pécsi borkedvü.** női és férfi. **46 ezer korona Wernernél.** Piac 72.

— **Ha reumás használjon iszapot a Margit-fürdőben.**

— **Értesítés.** Posztóházba, Kossuth-utca 6. sz., az őszi újdonságok meg-érkeztek, legolcsóbb árban lesznek árusítva.

— **Tűkőrgyártás** üvegesiszolás, régi tűkőrok újja öntése Sipkovits Béla Sziv-utca 14-15. Telefon 356.

— **Varrógépek,** kerékpárok gyári raktára, javítóműhelye Molnár Test-vérek, Egyház-tér. Telefon 727.

— **Krisch cserépkályhaktár** Piac-utca 89. Telefon 12-18. Vállal átra-kást is.

— **Kauders perzsaszövegműhely** Debreczen, Szoboszlai-utca 11. Fonak-lak, felvetők, beszövők, Kauders-féle vasszővőgép és géprészek legolcsóbb beszerzési forrása.

— **116- és varrógép** nagy javító mű-hely: Molnár Oszkár, Kálvin-tér 4. Sárga cégtáblára tessék ügyelni.

— **Szőrmeáru** feldolgozatlan és kész Klonda szicsnél, Verbőczy-u. 2. Iparkamara, Telefon 14-25.

— **Hoór-Tempis Erzsébet** opera- és dalénekesnő november 24. koncertie iránt általános az érdeklődés. Jegyek a Méliusznál.

— **Köztisztviselőknek** kedvezmé-nyes fürdőjegyek a Margit-fürdőben.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:
VASÁRNAP délután: Tavasz.
Égész héten: A diadalmas asszony.

— **Páricsy Pál** hangversenye 13-án a Zenedében. Jegyek Méliusznál.

Mozgósínházak

Omnia
Armány és szerelem. (Kaba'e und Liebe), Schiller tragédiája, ma utol-jára az Omnia-mozgóban.

Nagymama fiacskája, a legjobb burleszk attrakció „Ó” főszereplésével, hétfőn az Omniában. Jegyelővétel.

Apolló
Apolló. A kis nyomorultak, társa-dalmi dráma. Kisérők: Ballag már a vén diák. Egy amerikai burleszk.

Uránia
Uránia, Kacagó-est, Chaplin. „Ó”. Fix-Fox-burleszkekkel összeállított el-sőrangú műsor.

Vigszínház.
Vigszínház. Karnevál asszonya, pá-ratlan szépségű, ragyogó film, Itala Manzini főszereplésével. Kisérők: Bal-lag már a vén diák. Egy amerikai burleszk.

GYONYÖRŰ NYAKKENDŐK FRANK EDÉNÉL.

Jól jár,
ha siet ruházati szükségletét mielőbb beszerezni az

Arany Bika
divatházban

(Bika-épület)
TELEFON: 765.

nol nagy választékban velour kabátszövetek, kosztüm és férfiruha szövetek, férfi- és női fehérművek, selymek, batiztok, flanellek és vász-nak olcsó árért kaphatók.

Debreczen legkellemesebb szö-rakozóhelye és látványossága a

KORZÓ
NAGYKÁVÉHÁZ.

Bar. - Buffet. - Cukrászda.

Apolló- és Vigszínház-mozgóban együttesen a világ legelső filmje, Pá-ris grófnője, hétfő, kedd, szerdán I. rész: Rejtelmek és északáia, 6 felvonás-ban és kitűnő Seif-burleszk, csütör-tök, péntek, szombaton II. rész: Páris szencziófia, 6 felvonás és Szeret a fogorvos, burleszk, Joé May, a „Hindu sírmelek” rendezőjének leg-tökéletesebb alkotása, a főszerepekben Emil Janning, Mia May, Enikó Gläss-ner. Jegyelővétel.

SPORT

A vasárnapi program

A bajnoki szezon utolsóelőtti fordú-lójában a nagyerdei pálya felé fordul az érdeklődés, ahol már délelőtt meg-kezdődnek a mérkőzések, 10 órakor a DTE II.—DVSC II. szövetségi díjmér-közés lesz, amelybe a DTE indul gyö-zelmi reményekkel. Bíró: Szabó Kál-mán. Egynegyed 1 órakor a DEAC a NYKISE ellen vív erős küzdelmet. A NYKISE ma legalább olyan erős, mint a NYTVE s bár a DEAC-nak minden erejével küzdenie kell, hogy revansot vegyen a tavaszi meglepetésszerű ve-reséget, 1-2 gólarányú győzelme va-lószínű. Utána a DVSC és a DTE ös-zcesapása kerül sorra. Mindkét csapat legerősebb felállításban küzd a bajnoki pontokért, a DTE a veretlen és gólnélküli vasutas csapatnak leg-alább is gólt akar rugni, a DVSC pe-dig feltétlenül őrzi kivételes pozí-cióját. Bíró: Ivancsics Mihály lesz. A Diószegi-úti pályán a DMTK és a KSE körülbelül egyforma játékerői csapatát játszanak Beeskő Géza bí-ráskodása mellett. Az utolsó helyen álló KSE-t a pontszerzés vágya is fűti, ennek ellenére a DMTK minimá-lis gólarányú győzelme várható. — Nyíregyházán a DKASE a NYTVE-vel veszi fel a küzdelmet az eldön-tetlen eredményű találkozójaival, de bármelyik csapat minimális arányú győzelme sem volna meglepetés.

Atlétikai tréning. Az összes egyesü-letek aletái vasárnap délelőtt fél 10 órakor a kerületi tréner vezetése alatt tréninget tartanak a nagyerdei pályán.

Meglepetések a felebbezési tanács ülésén. A felebbezési tanács mai ülés-ér hozott ítéletek mindegyike megle-petés számba megy. Fröhner (DEAC) játékosát visszaadták. Herczog (D. K. A. S. E.) 2 he-es tiltását dorgálásra enyhítették, Budaváry (NYKISE) 2 hetees tiltását azonban helybenhagy-ták azzal, hogy büntetése 8-án kezdő-dik. Helyt adtak a DTE felebbezésé-nek is és a NYKISE ellen 3:0 arány-ban megnyert mérkőzését javára iga-zolták, bár szükségbíró vezette.

KÖZGAZDASÁG

Erős üzlet, nagy hossz a bankközi forgalomban

Budapest, nov. 10.

A részvénytáca a bankok és bizo-nmányosok egymásközti forgalmában ma rendkívül erős üzlet volt. A ban-kokban már a kora reggeli óráktól fogva dolgoztak a telefonok és a tőzsdésbizályban a legerősebb hosz-sra emlékeztető sürgős-forgás mutatkozott. Az irányzat rendkívül megz-lárdult. A spekuláció bizakodó hangu-lata fűtötte át a mai forgalmat, a bé-esi tőzsdéi kedvező hírei és a német események mind megannyi tényező voltak a mai nagy hosszknak, melynek kétségtelen jelei a javult áriolyamok-ban mutatkoztak. Tájékoztató ári-olyamok ezer koronákban:

Magyar Hitel 595-610-620 (ex jog), Osztr. hitel 126-131. Keresk. bank 1020-1075. Leszámitoló 75-80. Hazai 185-190. Földhitel 265-270. Menkur 20. Magyar Lloyd 15 (pénz). Magyar-Cseh 20. Magyar-Olasz 34. 34. Egyes. Föv. 155. Pesti Hazai 3400. Moktár 150.

Budapesti Gőz. 175. Transdanubia 130. Viktória 280. Hungária 85. Salgó 530-535. Köszén 2325-2400-2500. Urikányi 1350-1475. Szászvári 300. Drasche 280. Beocini 1000. Kohó 700. Magnesia 2500. Cemet 125.

Athenaeum 355 (pénz). Rigler 64. Pallas 45. Globus 37.

Rima 94-96. Schlick 90. Láng 140. Feegyver 1200. Ganz-Danubius 4000. Ganz Vill. 1550-1600. Motor 8.

JÓTALU LOK
-TOR-
WOL-
MIND-
FUND-
B I
F I
MAS-
WIEN-
SURGON-
AZONN.

Izzó 45
525, Mez
3000, Ke
140, Gum
48, Spódi
Baróti 17
Nasici
mann 580
21.
Kopetz
Kéve 2.6.

Berlin
york 567
Páris 319
Brüsszel
(Europra
egygyve
és fél. B

A ma
malmok s
máson b
egyéb cí
pán a zal
Hivatal
vidéki 88
79 kilós
egyéb 90
karmany
77500-78
66-67500
165-1700

A

Napoleon
Francia f
Angol ion
Dollár
Holland f
Svájci fra
Lira
Belga fra
Dinár
Szokol
Leva
Lei
Osztrák k
Lengyel r

London
Newyork
Amesterd
Zürich
Páris
Milánó
Brüsszel
Belgrád
Prága
Szófia
Bukarest
Bécs
Varsó

**Megsz
gyalás
és a**

A Gazdat

Budapes
ismeret
tárgyalás,
zeti Hitel
igyekezet
terelnök e
tározott,
levő rész



JÓTALLASSAL JAVÍTOTT Lokomobílok

TORROGÓZ, TELITETT GŐZ
WOLF-LANZ-HOPHERR,
MINDEN TELJESÍTMÉNYRE,
MINDEN TÜZELŐANYÁGRA.

BRÜDER FISCHER
MASCHINENFABRIK
WIEN, III. FASANG 30.
SÜRGÖNY: LOKOMOBILFISCHER

AZONNAL SZÁLLÍTHATOK

Izzó 450, Brassói 540, Georgia 510—525, Mezőh. cukor 300—310, Cukor 3000, Kender 85—90, Juta 190, Flóra 140, Gumi 140 ex jog, Karton 75, Star 48, Spódium 180, Egész 26, Szikra 115, Baróti 17.

Nasici 2000, Hazai fa 160—165, Guttman 580, Oia 480, Viktória butor 20—21.

Kopetzky 6—7, Demeseri 15—16, Kéve 2.6.

Zürichi zárlat

Berlin 3, Hollandia 216 és fél, Newyork 567 és egyneved, London 2497, Páris 3192 és fél, Milánó 2482 és fél, Brüsszel 2760, Prága 1645, BUDAPEST (Europradio) 306, Bécs szerint 306 és egyneved, Belgrad 665, Bukarest 282 és fél, Bécs 79 és fél, Szófia 505.

Terménytőzsde

A mai terménytőzsdén a fővárosi malmok semmit sem vásároltak. Alomános buza kissé szilárdult, árak egyéb cikkekben változatlanok, esüpn a zab tendát barátságosan.

Hivatalos árak: Buza 76 kiós tiszavidéki 88000—89000, egyéb 87—88000, 79 kiós tiszavidéki 90500—91000, egyéb 90—90500, rozs 57—58000, takarmányárpa 6300—6500, sörárpa 77500—78500, köles 75—78000, zab 66—67500, tengeri 64—65000, repce 165—170000, korpa 35—36000.

A devizaközpont árfolyamai

Devizák:	Vétel	Eladás
Napoleon	68800.—	—
Francia frank	1150.—	1215.—
Angol font	88200.—	92600.—
Dollár	19600.—	20700.—
Holland forint	7520.—	7960.—
Svájci frank	3440.—	366.—
Lira	890.—	945.—
Belga frank	980.—	1035.—
Dinár	227.—	241.—
Szokol	573.—	617.—
Leva	170.—	181.—
Lei	102.—	115.—
Ösztrák korona	0,2755	0,2975
Lengyel marka	100.—	130.—

Valuták:		
London	87700.—	92100.—
Newyork	19600.—	20700.—
Amsterdam	7520.—	7960.—
Zürich	3440.—	3660.—
Páris	1135.—	1201.—
Milánó	880.—	935.—
Brüsszel	980.—	1035.—
Belgrad	227.—	241.—
Prága	573.—	617.—
Szófia	170.—	181.—
Bukarest	101.—	114.—
Bécs	0,2755	0,2975
Varsó	100.—	130.—

Megszakadtak a tárgyalások a Gazdabank és a Futura között.

A Gazdabank lemondott a Nemzeti Hitelintézetéről.

Budapesti tudósítónk jelenti: Ismeretes az a hónapok óta tartó tárgyalás, amellyel a kormány a Nemzeti Hitelintézet régen vajdó ügyét igyekezett dülőre juttatni. A miniszterelnök ez ügyben legutóbb úgy határozott, hogy a kormány kezében levő részvényeket egy a Gazdabank

és Futurából álló szindikátusnak juttatja, mielőtt is felhívta az érdekelteket, hogy ez irányban egymás között állapodjanak meg. A miniszterelnököt eme elhatározásában kétségkívül azon cél vezette, hogy a Nemzeti Hitelintézetet egyrészt a Gazdabank mögött felsorakozó hatalmas agrárérdekeltség tökérejevel, másrészt a Futura óriási méretű üzletkörüvel támassza alá. A Futura azonban csak olyan platformon volt hajlandó a Gazdabankkal megegyezni, amelynek kiegészítő pontja a Gazdabank és Nemzeti Hitelintézet közötti fúzió lett volna. Tekintettel azonban arra, hogy a Gazdabank alapításának célja egy komoly, nagy agrárprogram bankszerű megvalósítása volt és ennek elérhetése fúzió esetén nem látszott biztosított, a Gazdabank a Nemzeti Hitelintézettel kapcsolatos tervéről lemondott és ezt már a napokban közölte is a Futura vezetésével.

Reméljük, hogy ezen elhatározása semmi tekintetben sem fog ártani a nagy reményekre jogosító intézetnek.

NYILTÉR

Lipcsei Szörmeház
a legolcsóbb szörmebevásárlási forrás
Arany Bika-épület,
József kir. herceg-utcai oldalon

KALAPOK
legolcsóbban
HERMAN ÉS FRIEDMANN
PIAC-UTCA 10.
Bikával szemben.

LENGYEL FEST, TISZTIT
legszébben és legolcsóbban
Csapó-u. 28. és 95. sz.

Koronánk javulása
folytán legfinomabb
GYAPJUSZÖVETEKET
mélyen leszállított áron áruljuk.
KUPFER ÉS TÁRSA
Kistemplombazár.
Diszitetlen női kalapok
22,000 K-tól feljebb
nagy választékban
Szell Gergelynél
Piac-utca 63. sz.
Telefonszám 11—11.

Legújabb női és férfi SZÖVETEK FISCHER ADOLF FIÁNÁL, PIAC-UTCA 61.
Győződjünk meg, hogy őszi és téli férfi ruhaszövet legjobban minőségben és legolcsóbban **Feldheim Dezsőnél** szerezhető be **Piac-utca 67.** Telefon 11—05.

Csapó-utca 11. szám
Kanubéjárat jobbokl.
Kelmestítő-, vegytisztító- és mosó-üzletet nyitottam.
Tisztelettel kérem a közönség szíves pártfogását.
Palotay Lajos.

TÜKRÖGYÁRTÁS.
Mindenféle új tükrök készítése, régi tükrök újraöntése. Vastagtükrűveget veszünk. **Debreceni Üvegszövő és Tükrőgyár,** Csapó-utca 19. Telefon 13—01.

* E rovatban közlőttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

TÖZSDEI megbízásokat legelőnyösebben lebonyolít
Gábor Dezső
értékpapírkereskedő
Debrecen, Piac. 42.
1. emelet. (Pannonia szálló.)
Telefon: Irada 8-23, lakás 8-85.

JÖVEDELMEZŐ HÁZ
közel a vasúthoz és főterezhez beköltözhető, műhelynek, raktárnak és szállásadásnak alkalmas kényesekkel, nagy telekkel, pinceszal, kerttel, nyílt üzletnek is alkalmas volna.
Timár-utca 11. sz. alatt eladó.

Bőrkalapok
már 25000 koronáért minden fazonban kaphatók
Legszébb modell kalapok pársonyból és cilindér pársonyból legolcsóbban beszerezhető.
Lámpaernyő behuzást silhouette festéssel is vállal
Roboz Jolán
Szent Anna-utca 5.

Mielőtt TEA-szükségletét beszerezné, kiséreljen meg csak egy próbafőzetet a Félegyházy János cégtől
Piac- és Miklós-u. sarok.

Harisnyavásár!
Ezen árak csak e héten érvényesek a **HAVAS HARISNYAHÁZÁBAN** **Bádgos-u. 1 (Tisza-palota.)**

	Ezelőtt	Most
Duplatalpu magassarkú női harisnya	5000.—	5000.—
Valódi selyem flór	19500.—	18000.—
Tiszta nehéz selyem	28000.—	28000.—
Férfi zokni la regular	3000.—	2500.—

Folyton- kályhák
fekete és zománcozott kivitelben, öntött vaskarikás és csatlakozókkal. Takerétkészletek, törzses és asztalalakra minden méretben a leg egyszerűbbtől a legdrágábbá kivitelű g. **Füstcsövek** minden méretben. — **Kenyhafelszerelési és háztartási osztály** teljesen újonnan és dúsra felszerelve. Szekértengelyek, ráf és mindenemű rudvaak, feate és horganyozott tetőlemezek, szegek és huzalok minden méretben. Mindennemű **mezőgazdasági gépek** rakására. Zománcozott lemezekből és az összes vasárúkból **viszonteladónak** sortbrazott raktár áll rendelkezésére a legolcsóbb napi árak mellett.
TÓTH GYULA
vasnagykereskedése **Debrecen, Városháza épület.**

Eladó kávéház!
Városunk légforgalmasabb részén, éttaremnek is átalakítható, lakással, mellékhelyiségekkel azonnali átvételre eladó.
Értekezni: **Péterfia 56.**

GYÁSZKOCSI
nyolc oszlopos nagyon jó karban
Konyáron eladó.
Értekezni Grünbaum Pál Debrecen, Erzsébet-utca 22. Telefon 13—42.

Beköltözhető
legszébb f. kvésű, újonnan épült Sestakerben, mely áll 3 szoba elő szoba, üveges veranda, konyha, előszoba, pinceszal, mellékhelyiségekkel, eladó.
Értekezni helyszínen **Andrássy-ut 29.**

8000 korona métere a legjobb minőségű **karbonnal** Forgalmit nem számítunk **Viszonteladónak** árengedmény **Révész áruházban Csapó-utca 21**

Önkéntes árverés.
Papp Tamás összes bútorait, lakberendezési tárgyait egy tételben vagy részletekben az Alföldi közraktárban (Hatvan-utca végén) hétfőn, november 12-én, délelőtti 11 órakor önkéntes árverésen eladja. Eladásra kerülnek ebédli, hálószoba, úriszoba, szalagarnitúra, tükrök, képek, szőnyegek, stb.

Puskaművesműhely megnyitása!
Van szerencsém a n. é. közönség szíves tudomására hozni, hogy a **Ladányi J. és Társa** puszkaműves cégtől kiléptem és **Vár-utca 9. szám (Nyomtató-u. sarok)** alatti puszkaműves műhelyemet újból megnyitottam. Minden e szakmába vago javításokat, agyazásokat, atalakitásokat, barnításokat szakszerűen és jótállás mellett eszközölök. A n. é. közönség szíves pártfogását kérem.
Nagy István
puszkaműves,
Vár-utca 9. sz.
Egy tanuló felvételtik.

PYRAM

lőven carnaubás, terpentinos a békebellé
is jobb minőségben készülő kiváló tisztító
és konzerváló hatással bíró elpórkáló

BENES TESTVÉREK VEGETÁRIAI GYÁR R. T., GYŐR.

MAJDNEMINGYEN
szöveimből:
Télikabát 300,000,
Felöltő 300,000,
Öltöny 250,000,
Kosztüm 900,000,
Női köpeny 600,000,
Csikoszadrág 80,000,
Struksz 80,000,
koronától, katonai munkát és
fordításokat legelőszóban készítek
Tegdes János,
Péterfia 42.

ÜZLETHELYISÉG

— központ közvetlen közelében —
átadó, esetleg haszonrészesezés
mellett Ajánlatot a k adóhatalba
„Üzlethelyiség” jelgére keres.

Ha olcsón akar SZÖVETET

vásárolni, tegyen próbát
Silberstein és Adlernél
Kossuth-u. 2., Városház-épület.

Legjobb minőségű németországi
Gritzner Central Bobin

varrógépek kerékpárok

Villanyfelszerelési anyagok,
egők szerelőknél, vízszelvények
nagy árengedménnyel

Rosenberg és Hammer
cégnél Piac-utca 8. sz.
szerezhető be a legolcsóbban.

Lakozott réz és nikkelt
LŐSZERSZÁMVERETEK,
Tömör és préselt
BUTORVERETEK,
épületvasalások

BÉSZLER LAJOSNÁL, Széchenyi-u. 2.

SZÖRME RUHAIT

legolcsóbban a legújabb
divat szerint alakíthatja,
javíthatja és beszerezheti
KÓVÁRI szücsnél,
Piac-utca 42. (Pannónia-udvar).

Kisiparosok Géplakatos Iparvállalata

Debreczen, Késes-u. 85. sz.
Vállal: Géplakatos-, eszter-
gályos munkát. Minden-
féle gépek, kazánok
javítását. Transzmissió
tengelyek, szijkerék
és gyűrűskenesű csap-
ágyak raktáron. 000

PÜSPÖKI URADALMI BÉRPINCE R. T. VÁC.

Palackozott fajborai versenyen kívül!

Még az áremelkedés előtt szerezze be
téli szükségletét. Eladás csak nagyban!

VEZÉRKÉPVISELET: TRIGÁRSZKY EMIL, DEBRECZEN,
HUNYADI-U. 13. SZÁM. TELEFON 158. SZÁM.

Tűzálló
**samottéglák,
samottlapok,
samottliszt**
vaskályhákhoz, cserepályhákhoz, tűzhelyek-
hez, kazánbefalazáshoz, pékmenekőkhöz
Tímár-u. 11. Telefon: 10-92. kaphatók.

Frank és Sugár
vegyszer és bányatermé-
kek nagykereskedése.
Hamburg. Wien. Budapest.

Ajánl: Chromsavak. Aetznatron. Ammoniak-
szoda. Clorkén. Clorsavas káli. Schellak. Gummi-
kordofan. Keserűsű. Gyanták. Szalmiak (örölt és
darabos). Aetzkali. Antichlor. Sargavér-
lúgkő. Lythopon. Borax. Timsó stb.
Levélcím: Budapest, VII., Rökköszilárd-
utca 5. Telefon: József 132-72.
Sürgőnycim: Frankatur.

Új butorüzlet!

Ebédlő-, háló- és konyhaberend-
ezések raktáron, rendelésre is ké-
szülnek. — Szíves pártfogását kérjük
Szóbel és Vojtovits
Széchenyi-utca 19.

SIRKÖVEK

minden minőségben, működő is
olcsón beszerezhető
Hunyadi-utca 14.
Debreczeni Műgyár
R. T. városi lerakata.

Modern előnyomda

Kézi hímzést, ajourzást, kötést, filézést, min-
dennemű kézimunkák montirozását vállalja
LAUER IRÉN
női kalap- és kézimunka
szalon Rákóczi-utca 9.

HERKULES MŰVEK R. T. GÉPGYÁR

vezékviselete: Hajdu-, Szabolcs-
Szatmár- és Beregmegyei területére,
Ráhrer Sándornál
Debreczen, Piac-u. 43.
TELEFON 962.
GYÁRTMÁNYAI:
Favágógépek, kőrfűrészek,
keretfűrészek (Gatterek), gőz-
fűrészbendezések.
Famegmunkálógépek: mint
gyalupadók, esztergapadók,
fűrőgépek stb.
Teljes asztalosgyári beren-
dezések, kerekgyártógépek.
Rostélyberendezések magyar
baraszen, vagy fafűrészpor
tüzelésre, fél stabil gőzloko-
mobilok, transzmissiók, gép-
javítások stb.

Megérkeztek 'D'ORSAY' FRANCIA KÖLNIVIZEK

valamint parfümkülönleges-
ségek, manicur és fésű-
kazetták, diszhajtók
és csattok stb. **KORZÓ DROGUERIA**
PIAC-UTCA 42.

Legszebb alkalmi ajándék egy prima zsebóra

Omega. Doxa. Longines.
Inga órák minden butor színben.
Divatos ékszerek, jeggyűrűk
— legolcsóbban kaphatók
BLATTNER BÉLA
Órás és ékszerész, Kossuth-u. 4.
Arany, ezüst beváltás!

Legolcsóbb SZÖRME

bevásárló hely
ADLERszücsnél
Batthyány-utca 2. szám.

Száraz, prima, import tűzifát

nyugvontételten, mint ap-
ritva, valamint
I-a porosz kőszet
és **KOKSZOT**
legolcsóbban szállít házhoz is a
Debreceni Faipar Rt.
tűzifaosztálya.

Zsoldos tanintézet

a legjobban készít elő
: **magánvizsgákra.**

Összefoglaló tankönyv.

A középiskola négy alsó osztályának
tananyaga két kötetben. Megrendelhető
Budapest, VII., Dohány-u. 84.

Jó minőségű száraz import TŰZIFA

apritva, hazaszállítva, ugyisintén vagon-
tételben is legelőnyösebb árban kapható
BALOG DÁVID
fatelepen,
Miklós-u. végén.

Elsőrendű mosott kovács-szenet,

horszólt és tatal fűtési szenet, da-
rabos és oltott meszet, szovati
cserepet, cementet, gipszet, elszil-
gatólő lemezt raktárról azonnal szállít
BARTHA építkezési anyagtelepe.
Telefon 785. Ispóty-ut 3/b.

FIGYELEM!!

Ha napi árán is olcsóbban
akar vásárolni rőtös-, divat-,
rövidáru és szabókellék
cikkeket, keresse fel a
Reklám Divatházat
Szent Anna-u. 5. sz. alatt.
Harisnyák olcsón
és nagy választékban.
Tisztelettelnek külön kedvezmény

Egy komplett hálószoba

jókarban eladó. Értekezhetni Simontfy-
utca 1 B I. em. 3. ajtó, d. u. 1-3-ig.

Ó tengeridara

kapható a **HORTOBÁGY**
malomban. Ugyanott állan-
dóan vám- és csereörlés.

Legszebb, legjobb, legolcsóbb
női, férfi- és gyermek-
harisnyák. :: Legújabb
divatszínű gyapju Casá-
nok. Különböző széles-
ségű vásznak, siffonok,
szabókellékek, mosó-
árak és rövidárak a leg-
olcsóbb árban

Bagi és Petrik

Szent Anna-u. 5. sz. üzletében.
Kérjük kirakatárainkat figyelem-
mel kíséreni. Szolid szabott árak.

Használjon csak METEOR kávépótlékot!

Jobb és kiadósabb,
mint bármely más
gyártmány. Kapható
minden fűszerüzletben.

Szücsműhelyemben

mindenféle alakítások és javi-
tások, ugyisintén kész árak
legolcsóbban kaphatók

Altman szücs, Miklós-u. 22.

VASÁRUK, épület- és butor-vasalások, réz- lemezek kaphatók

BAKOS vaskeres-
kedésében.
Csapó-u. 88. Telefon 620.

Ingyen-napok a Parfumerie Ilonában.

Elhatároztuk, hogy minden hónapban
két ingyen-napot
rendezünk, mely napokat a hónap közep-
pén és végén fogjuk hirdetés által
közölni. Tehát aki ezeken a napokon bár-
mit nálunk vásárolt, azt

teljes egészében visszafizetjük.
Október hó második felében 25-ike
jött ki, tehát aki nálunk jelzett napon
vásárolt a fizetett összeget a blokk elle-
nében visszafizetjük. Folyó hó 10-ig lehet
a blokkokat beváltani.

PARFUMERIE ILONA

piperecikkek, francia kölni
vizek, ajándék tárgyak
olcsó beszerzési forrása
szent ANNA-UTCA 1.

Még csak 4 napig
 tart a Hegedüs Áruház (Piac-utca 47. sz.)
 áruinak olcsó elárúsítása, mert az üzlet
folyó hó 15-én megszűnik!

LEGOLCSÓBB
GYAPJUSZÖVETEK
 ÉS NŐI VELOUROK
WEISZ IGNÁC
 posztóüzletében, Piac-utca 73. sz.

KUN JÓZSEF
 URIDIVATTERMÉBEN
 a legelegánsabb öltönyök, téli
 kabátok és raglánok készü-
 nek szolid árak mellett. ::
Széchenyi-utca 1. sz.

SZÖVŐFONALAK
 sodrott és sodratlan, nyersen
 és fehérítve minden számban
a legolcsóbban
DIAMANT EDE
 szövőfonal nagykereskedő
 Budapest, V., Sas-utca 7., az udvarban.

Fűszer- és csemegekeres-
 kedőknél bevezetett
ügynököt
 keres kávé és tea eladásra fővárosi
 cég. Ajánlatokat: Grünwald,
 Budapest, Lónyai-utca 24.

NEUMANN M. magy. királyi udv. szállító
PIAC-UTCA 51. Alapítási év 1845.

Raglánok
Téli kabátok
Öltönyök
 hatalmas választékban,
 kiváló minőségben, wieni
 szabászatunk kivite-
 lében, leszállított
 árakban.

Neumann-costümök
Neumann-hoykabátok
 Uridivat-osztályunkon kitünő ingek, nyakkendők, kalapok,
 sapkák, harisnyák és egyéb különlegességek szerezhetők be.
Cégünk alapja: megbízhatóságunk.

**MENYASSZONY-
 VÖLEGÉNY-
 BABA-
 KELENGYÉK**
 legelőnyösebben
 szerezhetők be **KARDOS LÁSZLÓNÁL** DEBRECZENBEN,
 KOSSUTH-U. 9.
 Szabott ár! Jó minőség! Szakszerű kiszolgálás! Alapítási év 1831.

BURGER ÉS WEINBERGER FATELEPE.
Debreczen, Szoboszlai ut 1. Telefon 11-82.
 Legolcsóbb beszerzési forrás faragott és fűrészelt fa, gombруд,
 deszka, lécz, stb. Építési anyagok, cserép, kátrány, fedéllemez stb.
Tűzita házhoz szállítva megrendelhető.

LINOLEUM ÁRUHÁZBAN
Óriási választék futószőnyeg, padló- és asztalra való linoleum,
 gummikabátok, házi-, sár- és hócipők nagy gyári lerakata. — Legolcsóbb árak.
HAAS LIPÓT FERENCZ JÓZSEF UT 58. Telefon 9-63.
 (Megyeháza mellett)

KOSZTPÉNZT kthelyezésre
 el fog ad.
 idejében **TÖZSDEI MEGBIZÁSOKAT**
 feladott legelőnyösebben effektuál,
VIDÉKI MEGBIZÁSOKAT pontosan
 teljesíti a
 Magyar Köztisztviselők s Állami
 Alkalmazottak Takarékpénztára Rt
 Budapest, VII., Rákóczi-ut 76.
 Telefon: József 60-40, József 135-32.
 Sürgőnycim: Cobdenbank.

KEZTYÜK, glacé, svéd, nappa és szarvas-
 bőrből, valamint szövött
 keztük a legújabb divat
 szerint óriási választékban
SCHÖN SÁNDOR keztük, kötszer és
 orvosi műszerárában
 Debreczen, Piac-utca 14. (Csapó-utca sarok.)

!!UJ ÜZLET!!
GARAI ÉS TESTVÉRE
 FÉRFI-, FIU- ÉS GYERMEKRUHA NAGYÁRUHÁZA
 :: :: PIAC-UTCA 11. BIKÁ-SZÁLLÓ-ÉPÜLET. :: ::
 Kérjük kirakatainkat megtekinteni. Olcsó szabott árak!

TAVIRAT.
 Debreczeni Független Újság
 Debreczen.
 Paris 246-1 4/11 16 5²⁵
 Legújabb női felöltő, szörmeáru-
 toilettek és kalapujdonságokkal na-
 pokban megerkezem
 Rózsa Arpad

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szóig 200 korona, minden további szó 20 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szóig 300 korona, minden további szó 30 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítanak.

POSTA

Keresem
szolid urileány ismeret-
ségét házasság céljából.
Hittőnek lehet bármennyi-
nyi vagyon, ha nem
hozzám való — és bár-
mennyire hozzám való,
ha nincs hozomány —
nem tudnám elvenni
feleségül. 26 éves va-
gyok, elsőrendű állás-
ban. Kedves családdal
életem végéig Discreto
biztosítva. — Leveleket
„Fás” jellegre a kiadó-
hivatalba kérek címezni.

Intelligens
fiatal urhölgy, fővárosi.
ki hosszabb ideig marad
Debreczenben, szórako-
záshoz partnert keres.
Jelige „Vörös rózsza”.

Korzó.
mozi, korecsolya partnert
keres snájdig, magas
barna fru személyében,
hasonló urileány „Próba
szerecsse” jellegre.

VETEL

Ócskavasát, csontot
legmagasabb napiárban
vásárolok. Használható
vasat kovácsoknak, laka-
tosoknak jutányos áron
adok, állandóan legna-
gyobb választék.

Fischer, Szoboszló-ut 24.
Telefon 8-59.

Apró
gyógyszeres üvegeket jó
áron vásárol a Parfu-
merie Ilona, Szent Anna-
utca 1.

Klein Béla
ócskavas-, fém- és nyers-
terménykereskedő.
Vásártéri állomás mögött
Telefon 6-28.

Fizet:
Csontért kilónként 250 koronát.
Kovácsolt vasért 250 koronát.
Kályhaöntvényért 350 koronát.
Gépjárművetért 500 koronát.
Renyhulladékért 300 koronát.
Nagyobb tételt elszállít.
Első Pesti Spodium és
Enygyár R-T. bevá-
sárlója.

Krumplifőző
üstöt nagyobb, teljes
felszereléssel vennék.
Dr. Rittersporn, Hajdu-
dorog.

Przemsl
repülőkértéket veszek.
(1914-15-ből)
Pewny Gyula Budapest,
IV. Városház-utca 14.

ELADÁS

Schmoll pasztát
olcsón vehetünk Stern
festéküzletében Piac-u.
10., Bikával szemben.

Hencserek,
plüsz diványok, mat-
racok készen kaphatók
Précz kárpitosnál, Hat-
van-utca 41.

Retorta
bükkfaszén
megérkezett. Belföldi és
porosz kőszén, kovács
kőszén, hasábos és aprí-
tott tűzifa Gabányi Sán-
dor utóda cégnél, Csapó-
utca 28. Telefon 449.

Betoncserén

váló tartós, gazdasá-
gos, valamint cement-
lapok, kutyáruék, fo-
lyamkavics és homok
legolcsóbban beszerez-
hető Krausz Albert
cementárugyárában
Debreczen, Kishegyesi-
ut 2. Kisállomás mellett.
Telefon 307.

Portlandcement,
mozaik lap legolcsóbban
a Debreczeni Működgyár
rt.-nál Fűrdő-utca 2. sz.
alatt kapható.

Köszén

kizárólag vagon tételek-
ben, üzemi és házi fű-
ésre. Bánya: Disznós-
horvát, Kazincz és Kuri-
tyán. Fa- és szénkeres-
kedelmi vállalat Debre-
czen, Csapó-utca 28. Te-
lefon 449.

Építkezési anyagok,

portlandcement, fedél-
lemez, cementlap, kut-
gyűrűk, beton-kavics és
folyamhomok legolcsó-
bban kapható Lukács
Vilmos és Testvére
cementáru gyárában,
Károly Ferenc József ut.
2. Margit-fürdő mellett.
Városi iroda Hatvan-
utca 7. Telefon 308.

Kész hálószobák
fehérré zománcozva és
más vegyes butorok ál-
landóan kaphatók. Grósz
Sámuel, Domb-u. 20.

Hálók, ebédiók
legolcsóbban Weisz bu-
torosnál, Simonffy-u. 34.

Kátránypapírt

Bészler és Dávid
vaskereskedésében Piac-
utca 7. a Kossuth-szo-
bor mellett vegyen. Tűz-
helyek, füstcsövek,
üstök, vedrek nagy rak-
tára. Tulajdonos Dávid
Jakab.

Kész hencserek
plüsz szövet, bőrvászon
diványok, afrik, lőszőr
matracok, bőrgarnitúrák
készen Debreczenszky
kárpitosnál, Halköz 8.
Javításokat jutányosan
készítik.

Mindenféle
jókarban levő butorok,
hencserek, vasgagyk,
thonettisztekek legolcsó-
bban Pribilnél, Hatvan-
utca 34.

Írógépek
kellékek, irodai cikkek
gépleírások
nyomatványok
legolcsóbban
Bv. **Arde Miklósné**
írógépcégnél
Simonffy-u. 2a II.
Telefon: 13-53.

Szováti cserép
azonnali szállításra és
raktárról legolcsóbb ár-
ban beszerezhető Rosen-
feld építkezési anyagok
telepén, Salétrom-u. 12.



**Gép-
azsurozást**
gyorsan és jutányosan
végez. Métere 350 K.
Singer Co varrógép R-T.
Piac-utca 79.

**Gép-
azsurozást,**
előrajzolat, ruha- és
fehértanú hímzést, bluz
horgolást, gombbehuzást,
plüssérozást gyorsan és
jutányosan végez Szilágyi
Lajos, kézimunka és
műhiző vállalata,
Széchenyi-utca 1.

Butorokat
a legolcsóbban Hausner
Simonffy-utca 2/a. bér-
házi butorüzletében sze-
rezheti be.

Szováti cserép
cserépi gyári árban meg-
rendelhető és raktáron
állandóan kapható, mész,
portlandcement jutányo-
san beszerezhető. Weisz,
Bocskay-tér 2., DMKE-
vel szemben.

Száraz tűzifát
azonnal házhoz szállít
Unió-fatelep Ispótvál-
telep 1. Telefon 7-79.

Külföldi minőségű
cserép és téglák kap-
kapható Szikszay-féle
téglyagyár és Betus,
Zöldfa utca 8.

Csapó-
utca 67. Balint József
asztalosnál butorok,
konyhaberendezések
raktáron.

Cserép és téglák
jó minőségben kapható
Tóth és Sebestyén téglá-
gyárban, telefon 610.
Aagy Betus Józsefnél,
Zöldfa utca 8.

Vidéken
50 éve fennálló, jómene-
telű fűszer- (trafik) üzle-
tet s korlátlan italkimé-
resemel kényelmese la-
bással elcseréltem hely-
béli lakásért, esetleg
raffizetéssel, vagy el-
adnám Kohn, Szalkai 6.

Butorozott
udvari szoba izr. urnak
kiadó. Cím a kiadóhiva-
talban.

Élőnyomda,
zépazsur szépen, pont-
osan készül özv. Kertész
Miklósnél. Piac-utca
10. II.

Kereskedősegéd
20 éves, jómegjelenésű,
tizenötödikére áliasi ke-
res. — Elfogad raktár-
noki vagy hasonló állást,
vidékre is elmegy. Cím
a kiadóhivatalban

Rézcsillár
masszív, eladó. Nyom-
tató-utca 5. sz., az ud-
varban balra.

Alig
használt, nagyon finom
férfiöltöny kisebb alakra
250 ezerért eladó. Fű-
vészkert 22. jobbra.

Takaréktűzhelyek
prima és egyszerű leg-
olcsóbb raktáron, nagy
választékban Bihary mű-
lakatosnál. Hitelesített
mérlegek, javított, kap-
hatók. Mérleget, súlyokat
hitelesítve javít. Tanon-
cok fizetéssel felvétel-
nek. Miklós-utca 18.

Eladó
2 darab egészen új
részeli függöny. Kossuth-
utca 55.

Saját
gyapju szövetemből
mérték után megleg 5
olcsó árban elsőrendű
öltőnőket készítek.
Klein Farkas, József kir
herceg-utca 24. sz.

Takaréktűzhelyek
egy és kétsütővel, for-
nyos és asztalok eladók.
Ugyanott egy folyton
égő és egy kisebb ön-
töltő karikás kályha el-
adó. Széchenyi utca 6.

Zománcozott
vasgagyk és éleli szekrény,
szalon álló tükör, varro-
dába is alkalmas, eladó.
Hatvan utca 13.

Eladó
modern családi ház, be-
költözhető négyszobás
lakással, esetleg raffizé-
tésért elcserélhető ki-
sebb értékű házzal. Rá-
kóczi-utca 38.

Szép
szőlő 1200 négyszögöl,
beköltözhető 1 szobás-
konyhás lakással eladó.
Bővebbet Felső Tisza-
vidéki Bank. Batthyány-
utca 6. Telefon 4-80.

Fűderes
stránszeker új, egy és két
lőhoz eladó. Eötvös-
utca 18

Ól
métermérsze szén eladó
másodrendű. — Tóthy,
Timár 46.

KERESLET

Aranyat,
ezüstöt, briliánsot a
legmagasabb árban vá-
sárol **Kátal** ékszerke-
reskedő, **Piac-utca 19.**
II. em. Telefonhívásra
házhöz megy.
Telefonszám 624.

Aranyat,
ezüstöt, briliánsot, zá-
logcédulát és hamis foga-
kát vesz legmagasabb
napiáron Steiner Mihály,
Hatvan-utca 2. szám,
I. emelet.

Zongorák,
hegedők, vonóhangsze-
rek javítását elvállalom.
Liska, Bethlen-utca 27.

Instruktorok
ajánkozik harmadik év-
folyamu kereskedelmista
— Szives megkeresést
Széchenyi utca tizenöt
alá, keresztépület, kérek.

Óra
könyvelést vállal mér-
legképes könyvelő, ma-
gyar-német levelező. Cím
a kiadóhivatalban

Megbízható
komoly, fözmitudó min-
denesöt keresek, két-
tagu családhoz. Lehet
zsidó is. Cím Maradék
áruház. Csapó utca 26.

Csinosan
butorozott szoba egy
fiatal házaspárnak vagy
urileánynak kiadó. Cím
a kiadóhivatalban.

Ügynököt
lehetőleg kereskedelmi
szakmából, valamint fel-
ügyelőnek éjjelre idő-
sebb megbízható egyént
felvesszünk. Jelentkezni
vasárnap KORONA-
kenyérgyár, Bethlen-
utca 23.

Felöltők
Bundák
Ruhák
Kalapok

HATVAN-UTCA 11.
DEBRECEN
ALFÖLDI PALOTA

Gyakorlott irodai
segéderőt és
fűszerkeres-
kedő segéde-
ket felvesszünk
mielőbbi belépésre.

Ullmann Salamon
Kereskedelmi r.-t. fűszer
és gyarmatru nagyke-
reskedés.

Jobb
leányt vagy középkeru
nőt keresek gyermekek
mellé. Bika-bórház III.
emelet, 4.

Maniőrös
kisasszonyt, elsőrangu
munkaerőt felvesz jó fizet-
téssel a Parfumerie Ilona
Szent Anna-utca 1.

Állást
keres mérlegképes
könyvelő, magyar-német
levelező. Cím a kiadó-
hivatalban.

Felvételnek
papírcaéskő ragasztásra
asszonyok. Piac-utca 77.

VEGYES

Aranyat,
ezüstöt, briliánsot a
legmagasabb árban vá-
sárol **Kátal** ékszerke-
reskedő, **Piac-utca 19.**
II. em. Telefonhívásra
házhöz megy.
Telefonszám 624.

Falinalkötő ástók,
mosó- és cserüstök kö-
szén legolcsóbban Mán-
doki rézművesnél, Arany
János-utca 13. sz. Ócska
vörösrézet napi áron
vesz. Tanulót felvesz.

Kun József
kés- és műszerműves,
Széchenyi-utca 1.

Elektra
elektrotechnikai vállalat
Cégtulajdonos Gold Sán-
dor. — Villanyvilágítás,
motorok, csengőberende-
zéseket, javításokat leg-
jutányosabban készít. —
Debreczen, Hatvan-utca
2, I. em. Telefon: 895.

Elsőrendű
berlini saphakészítés.
Mindennemű éviúap-
kák, gépjelt kalapok leg-
szébb kivitelben készül-
nek. Finom saphakák ké-
szén is kaphatók. Szé-
chenyi-utca 16., kereszt-
épület.

Tyukszemvágó
házhöz megy. Pacsirta-
ntca 47. sz. Gozár.

Ól
is érdekl! Bárhol hirde-
telt áraknál olcsóbban
készít fényképeket Ber-
zékü műterme, Piac-utca
38. sz. Próbálja meg!

Kiadó
két csinosan berendezett
— különbejáratu — utcai
szoba. Ajánlatokat kiadó-
hivatalba „Központban”
jellegre.

Lakatos
munkákat olcsón, jól
készít Weisz Ede Arany
János 18. Vasjáték ablak-
ok, részek, vasszerke-
zetek tervezését és költ-
ségeit díjmentesen
készítem. Raktárról min-
den 20%-kal olc óbban.

Egy
farkassal bélelt utazó-
bunda, galléros bő kö-
csiköpeny szintén telje-
sen új szilkszinnel bélelt
vörös bunda, 3. számú
Arnhem-cassa, 2 mag-
tárra való vas ajtó 1800
literes víztartály, istálló
ablakok, kifaragott akác-
fakerti és oszlopok, — 2
kocsilónak tiszta istálló
kocsiszinnel kiadó. Cím
a kiadóhivatalban.

Lakásértékesítő
Irada Hock, Szent
Annanégy.

Fecsméret.
delegyújtót, orvosi villa-
mos készülékeket gyárt,
javít, vesz, elad, cserél.
Villamos szerelési any-
gok és izzó lámpák a
legolcsóbb napi árban
Földváránál, Debreczeni
Első Elektrotechnikai
gyár Debreczen, Szé-
chenyi utca 55. Telefon
168. szám. Tanuló fel-
vételtik.

Legolcsóbban
fest és tisztít Weisz
kelmefestő, Arany János-
utca 9. Gyász esetén 24
órán belül készülnek.

Nickelezést,
csiszolást vállal. Kardok,
műszerek stb. Pongrácz
mülakatosság, Domb-
utca 20. Tanuló felvé-
tetik.

Új
fényképezést!
Csapó-utca 16. szám
alatt, ahol bármily
fényképek legszebb-
ben és legolcsóbb
árban készülnek.
Takács Vincze és Tsa

Babi ruha
különlegességek!
Dr. HEGEDŰSNÉ
Gyermekdivatüzletében,
STONOFFY-U. 2.
Gyermekruhavarrást is
elvégeztik.

Bellezay kalapos
Piac-utca 38., hátul az
udvarban. Mindenféle
kalapok javítását és fes-
tését elvállalom.

Menekült órák
szakkeresőn, meglegő
olesón vállai
javításokat.
Rákóczi-utca 36. sz.